



抗疫路上的“后勤兵”

——记山南市服务抗疫一线的后勤工作人员

本报记者 刘枫 本报通讯员 白玛论珠

“今天要送600多份午餐，大家抓紧时间打包好盒饭，按时给一线人员送过去。”山南市旅发局的曾思佳正忙着与餐厅对接准备隔离点工作人员和隔离人员的午餐。

面对这场没有硝烟的战争，无数人挺身而出，投身抗疫一线。

在山南市的“逆行者”中，有这样一群人，他们既担负着城区12个隔离点的伙食保障任务，同时也肩负着隔离点的防疫物资保障任务。山南市隔离转运工作的“后勤兵”在应急车辆调度、餐食配送、防疫物资保障等方面忘我工作，默默奉献。

日前，记者来到为隔离点提供餐食的小可以酒楼，餐厅内一派忙碌景象，员工们正忙着把新鲜出锅的菜

打包成盒。为工作人员和隔离人员吃饱吃好，餐厅工作人员变着花样，在有限的条件下做到既讲究色香味，又讲究营养搭配，让大家吃得放心。他们想尽办法解决一线工作人员和隔离人员的后顾之忧，让大家感受到防控工作的温暖，做到了后勤“靠后”，保障冲在前。

“我除了送一日三餐以外，其余时间还要去送防疫物资，虽然有点累，但很充实。能够为疫情防控工作贡献自己的一份力量，再苦再累也是值得的。”配送物资和餐食的志愿者李超说。

作为疫情隔离观察点，山南市喜雅酒店同样承担着重要任务。“217房间有小孩同住，要给孩子准备专门的

餐食，你们登记一下”；“这是310房间客人要的洗漱用品，等下一起送上去”；“316房间的客人需要充电线，麻烦送物资时一起送过去”……为了不把潜在风险带回家，酒店工作人员选择“留守”酒店，每天24小时“在线”，随时服务隔离点人员。

“能够参加疫情防控工作是一件值得自豪的事，虽然工作很辛苦，但每次看到有客人安全走出隔离点，我们心中就会充满成就感。”喜雅酒店工作人员顿珠说。

在错那县勒布沟，来自宁夏、河北、内蒙古等地的游客因疫情滞留山南，他们每天在自媒体上分享着自己滞留期间生活的点点滴滴，字里行间充满了对当地后勤保障工作人员的感谢。

“自自驾西藏第47天，因为疫情滞留在这里，当地政府为我们安排了免费住宿，太贴心了！感谢西藏！”游客“渺渺看世界”在自己的个人社交软件上写下了这段话，并配上了自己住宿、餐食的图片。

疫情期间，错那县充分考虑滞留游客的困难，积极主动联系他们，为滞留游客送去口罩、大米、食用油、桶装面、罐头、矿泉水等物资，让他们在异乡也能感受到家乡的温暖。

在抗疫“战场”，每个人都扮演着重要的角色，每个岗位都肩负着重要的使命。在前线，有抗疫医务人员全力奋战；在后方，有无数人坚守岗位，用责任与担当为抗击疫情提供坚实的后盾。

守望相助 同心抗疫

——我区民营企业参与疫情防控剪影

本报记者 德吉央宗 拉巴卓玛 赵文慧

自疫情发生以来，我区社会各界纷纷伸出援手，通过捐款捐物、免费配送餐食等各种形式支持疫情防控工作，展现了守望相助、同舟共济的真挚感情。

8月25日以来，思金拉措餐饮服务有限公司旗下“土巴仓餐饮”积极履行社会责任，免费为有关街道社区的党员干部、志愿者、执勤民警等每天无偿配送早餐800-1000份、午餐500份、晚餐500份，每天成本约2万元左右。“在这特殊时期，我们餐饮企业给一线的基层干部、民警和志愿者免费送餐，让他们能够吃上一口热乎饭，也算我们企业为抗疫工作尽点儿微薄之力。”思金拉措餐饮服务有限公司老板赤列朗杰说，“下一步，我们还将加大派送范围，丰富菜品种类，为更多的疫情防控一线工作人员送去我们的温暖，免费送餐行动将一直持续到疫情结束，我们一起加油！”

面对突如其来的疫情，西藏胜盾安保服务有限公司党支部迅速行动，立即成立党员突击队，退役军人突击队，带领全体员工众志成城投入抗疫。该公司先后派出志愿者460人次，协助一线防疫工作人员建设方舱医院、排查疫情、对公共重点区域进行每日消毒、清理隔离单元楼住户生活垃圾、维护核酸采集工作现场秩序等。该公司先后捐赠了爱心食品、矿泉水、防护服等各类防疫物资以及现金。

“面对疫情，我们公司主动承担起民营企业的神圣使命，积极参与到疫情防控工作中，守护人民群众的身体健康和生命安全。”西藏胜盾安保服务有限公司党支部书记、总经理达瓦罗布说，“下一步，我们将继续在当地党委、政府的统一安排下，主动参与、积极作为，为早日打赢疫情防控阻击战贡献力量。”

奔赴第一线 携手抗疫情

——湖南援藏医疗队工作小记

本报记者 宋子玲

疫情就是命令，防控就是责任。8月23日，湖南省疫情防控指挥部在全省范围内选派援藏医疗队，紧急调配物资。8月25日上午，由湖南省直中医院院长伍世葵带领的援藏医疗队在长沙黄花机场集结完毕，共计296人。

入藏第一天，湖南援藏医疗队中有38名队员出现了不同程度高原反应。“走两步就感觉到呼吸困难，眼前一黑就腿软了。”湖南省肿瘤医院的护士尹洁力回忆。

湖南援藏医疗队克服高原反应，迅速进入战斗状态，领队伍世葵第一时间带领医疗、护理、院感专家组，赴拉萨经开区方舱医院现场指导，向经开区提出方舱医院流程改造、布局设置、通道管理等建议。经开区根据建议立即着手改造，为湖南医疗队顺利入舱打好基础。

接管方舱医院，院感防控是重中之重。湖南援藏医疗队入舱后迅速建章立制，成立工作组，拟定工作制度，梳理工作流程，畅通运行机制。入舱前，医疗队院感组会同护理组对方舱医疗队全体医护人员进行了3轮院感防控培训和穿脱防护服考核，录制穿脱防护服标准视频、纠错视频供队员学习，确保所有进舱人员能够严格按照标准穿脱防护服，杜绝

感染风险。

为更好地开展工作，合理协调人员分配，湖南援藏医疗队安排入舱队员每日分班次轮流入驻方舱医院。8月29日上午11时，医疗队首批入舱队员正式进驻拉萨经开区B区方舱医院。医疗队入舱后迅速进入工作状态，与当地方舱医护人员进行工作交接，迅速组织对方舱医院各个区域进行分组分片查房，全面、细致地掌握舱内患者情况，开展全舱病人的数据资料采集，建立病人信息采集、交接班记录、药品清单及使用记录等电子化表格，设立舱内各区专用微信群，方便舱内外沟通交流。

舱内患者的核酸检测结果是判定患者能否出舱的基础性指标。医疗队入舱后，立即启动舱内患者、工作人员及环境物体表面核酸采集和检测工作，同时明确患者出入舱、转运的标准及流程。8月29日，医疗队首次入舱即发现有一名高危孕妇，已超过预产期9天，经评估后，立即将该病人转运至定点医院。8月30日凌晨，一名85岁高龄患者突发胸闷气促等症状，医疗队在有限条件下，紧急处理稳住患者生命体征后及时转诊。9月1日，医疗队入舱后第四天，拉萨经开区方舱医院首批感染者顺利出舱。



疫情发生后，中国移动西藏公司阿里分公司强化部署、加派人手，承担起阿里地区通信网络保障和隔离区域网络保障相关工作。

图为中国移动西藏公司阿里分公司职工在为有关场所安装宽带和监控设备。

(图片由中国移动西藏公司阿里分公司提供)

战“疫”中的国企担当

——拉萨数字经济产业集团助力疫情防控小记

本报记者 陈振东

疫情发生以来，拉萨数产集团第一时间组织干部职工下沉到八一社区，发挥优势创新疫情防控举措，保障群众生活物资需求，助力织密织牢健康防护网。

面对突如其来的疫情，拉萨数产集团党委于8月11日晚进行动员，要求集团全体党员发挥先锋模范作用，关键时刻挺身而出，要求全体干部职工向党员看齐，积极投身到抗疫一线工作。拉萨数产集团党委在八一社区南门口竖起“哪里有需要，哪里就有我”——数产集团党员先锋队旗帜；在抗疫一线成立了临时党支部，许多党员冲锋在前，在值完24小时的班后第二天休息不到4小时又投入到新的工作中……

八一社区拥有6个网格，居民群众

2.6万余人，现有28名社区工作者、40名志愿者。疫情面前，社区现有人力、物力远远不足。针对这一情况，拉萨数产集团依托高科技手段，实现了无人机喊话、无人机航拍三维建模、步话机调度，助力社区疫情防控。

“疫情防控期间，不要聚集、做好防护，勤洗手、勤消毒、多通风……”从8月24日开始，八一社区三网格内的喇叭中不时传来宣传疫情防控知识的声音。拉萨数产集团通过“无人机+大喇叭”的形式向居民群众传播疫情防控知识，有效扩大了科普宣传的覆盖面。

为了更好地了解社区三网格内部建筑分布、道路走向等情况，拉萨数产集团组织技术人员通过无人机航拍实

现三维建模，使呈现在工作人员面前的社区内部情况一目了然；为加强社区疫情防控工作，向巡查人员发放步话机，实现“一呼百应”，人员调度更加便捷、高效；根据疫情防控需要开发核酸采集智能小屋，小屋近日已投入使用，可容纳两名医务人员同时进行两组核酸采样，既方便群众进行核酸检测，也保护了医护人员安全。

为满足相关部门疫情防控需要，拉萨数产集团对拉萨市疫情防控相关数据进行了整理、分析，在此基础上，仅用两天时间就成功开发了“拉萨市疫情防控一张图”软件，辅助疫情防控决策。

八一社区是高风险区，要求居民足不出户。保障群众生活物资供应，

就成了拉萨数产集团的重要任务。在了解到居民对于蔬菜、肉类、粮油等生活物资的需求后，拉萨数产集团迅速行动，第一时间组织成立物资保障组，前往堆龙德庆区羊达蔬菜基地、城关区纳金街道蔬菜大棚，采购黄瓜、白菜、西红柿、青椒、空心菜等蔬菜，实现了原产地直供，蔬菜价格低廉。同时，该集团还为居民采购了肉、蛋、排骨等各类物资，物美价廉。截至目前，拉萨数产集团已为群众供应生活必需品5批次，其中蔬菜1.5万余斤、肉类3000余斤、鸡蛋4000余斤，惠及群众5800余人。

此外，拉萨数产集团还组织工作人员加班加点，将居民群众订购的各类物资“点对点”送到居民家中，最大限度地保障了群众的生活需求，大大降低了疫情传播风险。买菜、称重、分菜、发放，大家常常忙到凌晨1点多，却没有一个人喊苦叫累。

拉萨数产集团党委副书记、总经理王万新表示，下一步，拉萨数产集团将继续坚持实干当头、以干为先，恪尽职守、履职尽责，用必胜的信念和决心、科学的方法和坚定的行动，从严从紧从细落实各项防控措施，为打赢疫情防控阻击战贡献国企力量。

拉萨市公共安全服务有限公司

做好医疗废物转运处置

本报拉萨9月2日讯(毛琦恺 记者 张一鸣)

医疗废物转运处置是疫情防控的“末端”防线。疫情发生以来，拉萨市公共安全服务有限公司第一时间组织医疗废物收集运输团队主动作为，全力保障疫情期间全市医疗废物收集运输工作，实现了全市医废垃圾日产日清、分类收集、密闭运送。

据悉，拉萨市公共安全服务有限公司承担了全市涉疫医疗废物和部分生活垃圾的转运工作。为确保医疗废物收集、暂存、转运更加全面规范，该公司对全市医疗废物的转运时间、路线进行了及时合理动态调整，积极协调医疗废物转运车辆，办理车辆通行证，确保了运输力量能够满足医疗废物运输需求。

据了解，该公司动员力量成立“医疗废物运输突击队”“疫情防控党员先锋队”。医疗废物运输驾驶员及时来到指定的收运点、隔离点、高中风险区、核酸采样归集点、医疗机构等，将已封装完好、贴有标志的医废垃圾搬运到医疗废物运输专用车上，在完成好交接后，便马不停蹄地奔赴下一个点位重复作业，直至车厢装满，最后将医疗废物运到自治区医疗废物处置中心进行后期处置。

拉萨市公共安全服务有限公司党委书记、董事长刘罗山表示，下一步，将继续组织公司党员干部职工发扬老西藏精神、伟大抗疫精神，舍小家顾大家，为医疗废物转运日夜奋战，助力构筑拉萨市疫情防控的坚实防线。

拉萨市公安局城关分局

全力解决群众实际困难

本报拉萨9月2日讯(记者 鹿丽娟)

疫情发生后，拉萨市公安局城关分局全体民警辅警积极投身疫情防控阻击战，守护古城拉萨万家平安。

据悉，拉萨市公安局城关分局党委快速组建部署民警辅警第一时间抵达封控区，组建党员突击队小组下沉社区，组织开展群众疏导、重点排查、应急处置等工作；通过无人机巡邏喊话、网络平台推送、微信工作群通知等方式，将疫情防控最新指示要求和疫情防护知识传递到千家万户；成立“追阳”转运专班，专班中的各工作组每天24小时不分昼夜坚守

一线，并协调救护车、公交车快速将核酸阳性人员转运方舱医院。

据了解，在收到拉萨市公安局指挥中心汇总所有求助信息后，城关分局立即按辖区管理范围下达求助信息。针对报警求助中的透析患者及时就医、慢性病患者用药等特殊情况，城关分局积极联合街道办、社区居委会送医送药，并配送各类物资上门，做好相关服务。金珠西路派出所、纳金路派出所、嘎玛贡桑派出所等各所民警自发捐款购买米面油等物资，送到生活困难的群众家中。

人行阿里地区中支

确保金融服务“不断档”

本报狮泉河9月2日电(记者 洛桑旦增 达珍 通讯员 索朗德吉)

为确保疫情防控期间各项支付服务不断档，连日来，人行阿里地区中支迅速组织辖区金融机构筑牢支付服务保障线。

据悉，为保障疫情期间辖区ACS业务(中央银行会计核实数据集中系统)进行，人行阿里地区中支ACS业务人员在风险可控的情况下，指导辖区金融机构尽量通过线上渠道上传影像资料，降低面对面方式传递资料的感染风险，最大限

度减少柜台办理和人员聚集。

对抗击疫情急需开立的核准类账户，人行阿里地区中支要求金融机构简化开户流程，加快业务办理，抗疫期间各类账户业务通过线上渠道上传影像资料办理，需提交的纸质资料待管控解除后再进行报送。

疫情期间，人行阿里地区中支积极鼓励辖内金融机构充分发挥线上服务的非接触优势，拓宽线上支付服务渠道，切实满足群众居家办理金融业务需求。